

在同一个事情上反复失败的人，是愚昧的

《申 1:19-46》的这个地方，讲到以色列出埃及之后，最大的错误。

各位，在这里的一个失败，是刚刚所建立起来的以色列十二个支派每个支派的领袖，是族长被差派的。所以，他们的光景怎么样？他们不信的光景怎么样？他们不信的那恶报，很快的会带来其他所有以色列人的不信，然后他们被摇动，他们都一同跌倒，然后倒毙在旷野的事情了。这个事情，主借着这样的事情在历世历代，也在今天向我们强调的内容是什么？各位必定要抓住这个。

所以，使徒保罗在《哥林多前书》第 10 章是这样讲的。讲到以色列人在旷野的四种罪。《林前 10:11》他们遭遇这些事都要作为鉴诫，并且写在经上，就是《申命记》上，正是警戒我们这末世的人。

各位，其实我们蒙恩的人，上帝所爱的人的日子，脚步是时常平安的。问题是我们的不信所带来的，所以不平安。

我们的日子必定是像一颗树栽在溪水旁，按时候结果子的——仁爱喜乐和平的果子，忍耐恩慈良善的果子，信实温柔节制、感恩盼望赞美的果子，叶子也不枯干，凡他所做的尽都顺利。这一切是上帝已经给我们的，我们应当享受才对的。但是看到孩子们的不听话、家人的刚硬，或者生活上、经济生活上、管理健康的，常常遇到各样叫我们惧怕的事情的时候，眼睛一下子——看不见上帝，然后像那十个族长，那样完全的被骗。然后，他们所传递的负面的话，就怎么样影响他们的儿女、他们的父母兄弟、他们的亲友、他们的同事……。各位我们真的是要明白，这是这个礼拜，主借着《申 1:19-46》来警戒我们的事情。

各位，今天在自己个人的生活上，家庭生活，或者侍奉上，或者在经济管理上，也各样的事情上，你所遇到的一些不安，叫你被摇动的事情，那是因为你信《申命记》、不信摩西五经一直强调又强调的，爱我的全知全在——全能的神的问题来的。这个问题是很严重的问题。大家都知道，这个问题是整本圣经继续反复强调的根本问题。各位和我的根本问题，不是你所担心的那个问题，乃是你的眼睛里面没有神的问题。祂是一点能力也没有，祂是不爱你的、祂好像是要灭绝你的，祂真的审判主，是天天审判你的那个主的话，各位今天的脚步是必定要改换的。

各位，人是都会做错的，我们回头看的时候，有很多我们的错误。但是，人虽是会做错的，但同样的事情，100 次、1000 次、10000 次……反复做错真的是愚昧的事，真的是很糊涂的事了。

你知道过去你的家庭，你的人际关系，是因你不信上帝，所带来的失败，今日已经告诉你了。每次失败的时候，因你是蒙爱的，上帝继续反复的跟你说了，今天你还是不管上帝的警戒，上帝的鉴诫，你一直再反复失败的话——那是太愚蠢的事。

各位，以前没有地图的时候，自己开车或者走路、或旅行，常常迷路、混沌里面是会有有的。但因不要再迷路，神也给我们地图了，我们自己也拿了这张地图，若拿着地图还迷路的话，那实在是愚蠢加上愚蠢的事了！

各位和我过去有很多不安、惧怕、忧虑的事，是因为不参考手中地图的缘故。

各位必定要记得，各位过去浪费了很多各位的生命、各位的能力、各位的时光，38年徘徊了。本来是直接进去可以得取的那个福气、那个的成就，一直这样的徘徊，是因为你手中拿了地图，却不参考地图来生活的。

神是已经把我们在生活上所需要的一切都给我们了——话语给我们了，基督十架福音给我们了，圣灵也给我们了，基督以马内利的奥秘也都给我们了，天国的钥匙也给我们了，也将你们祈求，就给你们成就的应许，也给你们了。为什么我们是继续不断在不安、忧虑、惧怕当中？为什么继续不断的浪费地上有限的这个日子里面，极宝贵的这些条件！总是各样这些条件——来满足自己的肉体，要满足地上的生活，有这样生活的话，那是迷路的一个人生。

很多人际关系里面的争战——是根本不需要的，因人人都是上帝所造的、上帝所爱的、上帝的同在。如果你一个人真的明白上帝的旨意来跟从的话——上帝会作、神会作。这是我们信心的旅程里面，非常非常重要的事。

节选自 2023 年 4 月 16 日十个探子和以色列的“不信”所带来严重的结局（申命记与我—4）